
COMUNE DI SALA BOLOGNESE

C O P I A

PROVINCIA DI BOLOGNA

VERBALE DI

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 40

RINNOVO DELLA CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DI 

FUNZIONI URBANISTICHE E L'ISTITUZIONE DI UN UFFICIO DI PIANO 

ASSOCIATO, TRA I COMUNI ADERENTI ALL'ASSOCIAZIONE 

INTERCOMUNALE TERRED'ACQUA

OGGETTO:

Adunanza ordinaria in 1° Convocazione - Seduta pubblica

     L'anno DUEMILANOVE (2009), addì SEDICI del mese di APRILE alle ore 20:30 Sala 

Consiliare di P.zza Marconi n. 1 - Padulle, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte 

dalla legge e dal regolamento comunale, si sono riuniti a seduta i Consiglieri Comunali.

     Fatto l'appello nominale all'apertura dell'adunanza e tenuto conto delle entrate e delle 

uscite dei Consiglieri in corso di seduta, alla trattazione del presente oggetto risultano:

PRESENTI ASSENTIN. ORDINE COGNOME E NOME

XTOSELLI VALERIO1

XBASSI EMANUELE2

XBORTOLOTTI VLADIMIRO3

XCREPALDI LUCIANO4

XRIGUZZI GIORDANO5

XMANDRIOLI PAOLA6

XMORANDI IORIS7

XBIANCHINI VALENTINO8

PANCALDI FABIO X9

XBIAGI VILDES10

XBARBIERI ANGIOLINO11

XGOVONI MARIA CHIARA12

XFAZIOLI STEFANO13

XMEROLA PIERLUIGI14

XBERGAMINI GIAN CARLO15

XMARCHESI RENATO16

XMALPENSA GIANLUCA17

     Nomina scrutatori i Consiglieri: Malpensa Gianluca, Govoni Maria Chiara, Riguzzi 

Giordano.

     Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. TOSELLI VALERIO - Sindaco, 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato 

al n.6 dell'ordine del giorno.

     Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE DOTT.SSA CICCIA ANNA ROSA, il quale 

provvede alla redazione del presente verbale.

     Sono presenti, senza diritto di voto, gli Assessori: Tabarini Saverio, Zampighi Carla.
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 Dato atto che: 
- in data 4 novembre 2005 venne stipulata la convenzione tra tutti i Comuni aderenti 

all’Associazione Intercomunale Terred’acqua, avente ad oggetto “Convenzione per la 
gestione associata di funzioni urbanistiche e l’istituzione di un Ufficio di Piano associato tra 
i Comuni di Anzola dell’Emilia, Calderara di Reno, Crevalcore, Sala Bolognese, San 
Giovanni in Persiceto, Sant’Agata Bolognese (Rep. 16308 del Comune di San Giovanni in 
Persiceto); 

- il citato accordo territoriale, all’art. 7,  fissava il termine di approvazione degli strumenti in 
forma associata entro da data stabilita dal bando regionale di cofinanziamento, ossia entro il 
5 dicembre 2008 

 
 Considerato che con propria nota in data 10 ottobre 2008, il Sindaco Ropa, in qualità di 
Presidente pro-tempore dell’Associazione ha richiesto alla Regione una proroga dei tempi 
originariamente fissati, motivata dal fatto che le attività preordinate alla formazione del nuovo 
strumento urbanistico generale, pur rimanendo sostanzialmente in linea rispetto all’originale 
programma dei lavori, hanno registrato alcuni ritardi soprattutto per la necessità emersa in sede di 
Conferenza di Pianificazione, di effettuare alcuni ulteriori approfondimenti (Valutazione 
d'incidenza zone SIC, Aggiornamento zonizzazione acustica, Stesura Carta del Rischio 
Archeologico) il che ha implicato un lieve slittamento dei tempi di conclusione della Conferenza 
stessa; 
 
 Preso atto che la Regione Emilia Romagna, con provvedimento del Direttore Generale alla 
Programmazione Territoriale n. 15996 del 11/12/2008, ha prorogato il termine per la conclusione 
dei procedimenti diretti all’approvazione del PSC e la relativa trasmissione dei materiali alla 
Regione Emilia Romagna, sino al 30.06.2010; 
 
 Considerato che le attività indicate nella citata convenzione sono state in gran parte 
realizzate ed è in corso di ultimazione il percorso istituzionale per l’adozione del PSC e del RUE, e 
che pertanto le finalità di cui alla convenzione in oggetto non sono ancora completamente 
raggiunte; 
 
 Ritenuto pertanto di garantire la continuità del percorso di formazione dei nuovi strumenti 
urbanistici attraverso il  rinnovo  della citata convenzione, adeguandone solo i termini di scadenza 
al richiamato provvedimento regionale, ovvero al 30.06.2010; 
 
 Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Responsabile di 
Servizio, arch. Olimpia Barbieri, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 
 
 Con voti favorevoli n. 11 e contrari n. 5 (Fazioli Stefano, Merola Pierluigi, Bergamini Gian 
Carlo, Marchesi Renato e Malpensa Gianluca) espressi nei modi e forme di legge, anche in 
riferimento alla dichiarazione di immediata eseguibilità; 
 

D E L I B E R A 
 

1. di rinnovare la convenzione tra i Comuni aderenti all’Associazione Intercomunale 
Terred’acqua, iscritta al Repertorio del Comune di San Giovanni in Persiceto al n. 16308 del 
4.11.2005, avente ad oggetto “Convenzione per la gestione associata di funzioni 
urbanistiche e l’istituzione di un Ufficio di Piano associato tra i comuni di Anzola 
dell’Emilia, Calderara di Reno, Crevalcore, Sala Bolognese, San Giovanni in Persiceto, 
Sant’Agata Bolognese”, modificandone soltanto la data indicata al 1° comma dell’art. 7, 
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attraverso la sostituzione del termine 5/12/2008 con il termine 30/06/2010, e quindi 
confermando ogni altra disposizione in essa contenuta; 

 
2. di approvare il testo del rinnovo, così come allegato al presente atto, quale parte integrante e 

sostanziale dello stesso; 
 

3. di dare atto che è stato acquisito il parere favorevole sul provvedimento di cui all’oggetto in 
ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Responsabile di Servizio, arch. Olimpia Barbieri, 
ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 

 
4. Attesa l’urgenza, al fine di garantire la tempistica del complesso percorso di adozione dei 

provvedimenti diretti all’approvazione del PSC, la presente deliberazione viene dichiarata 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 



Letto, approvato e sottoscritto come segue:

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Valerio Toselli F.to Dott.ssa Anna Rosa Ciccia

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione presso questo Albo Pretorio per la 

durata di giorni quindici dal 07/05/2009 al 22/05/2009, a norma dell'art. 124 del D.Lgs. n. 267/2000.

Sala Bolognese, lì 07/05/2009

L' ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO

F.to Luana Cocchi

DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ

E' copia conforme all'originale ad uso amministrativo.

Sala Bolognese, lì

 

SI CERTIFICA

CHE LA SUESTESA DELIBERAZIONE

[*] E' diventata esecutiva il 17/05/2009 per decorrenza dei termini ai sensi di legge.

[*] E' stata dichiatata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 - comma 4° - D.Lgs. n. 267/2000.

[ ] E' stata ____________________________________________

Sala Bolognese, lì 

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Dott.ssa Anna Rosa Ciccia

DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ

E' copia conforme all'originale ad uso amministrativo.

Sala Bolognese, lì
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F.to  Barbieri Olimpia
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PARERI AI SENSI EX ART. 49 DECRETO LEGISLATIVO N. 267/2000
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COMUNE DI SALA BOLOGNESE 

Provincia di Bologna 

RINNOVO DELLA CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA  DI 

FUNZIONI URBANISTICHE E L’ISTITUZIONE DI UN UFFICIO  DI PIANO 

ASSOCIATO TRA I COMUNI DI ANZOLA DELL’EMILIA, CALDE RARA DI 

RENO, CREVALCORE, SALA BOLOGNESE, SAN GIOVANNI IN 

PERSICETO, SANT’AGATA BOLOGNESE.  

Premesso:  

� che in data 4/11/2005 tra i Comuni di Anzola dell’Emilia, Calderara di 

Reno, Crevalcore, Sala Bolognese, San Giovanni in Persiceto e 

Sant’Agata Bolognese, veniva stipulata la convenzione Repertorio n. 

16308 per la gestione associata di funzioni  urbanistiche e l’istituzione di 

un Ufficio di Piano associato, con scadenza fissata al 5/12/2008; 

� che i Consigli Comunali dei comuni dell’Associazione Intercomunale 

hanno approvato il rinnovo della suddetta convenzione fino al 30.6.2010, 

per i motivi esposti nelle relative deliberazioni adottate; 

tutto ciò premesso; 

L’anno Duemilanove, il giorno _______ del mese di ______, con la presente scrittura 

privata a valere ad ogni effetto di ragione e di legge,  i Comuni di Anzola dell’Emilia, 

Calderara di Reno, Crevalcore, Sala Bolognese, Sant’Agata Bolognese, San 

Giovanni in Persiceto, come di seguito rappresentati: 

Il Comune di Anzola dell’Emilia , rappresentato DAL SIGNOR LORIS 

ROPA, Sindaco pro-tempore, il quale agisce esclusivamente in nome e per 

conto dell’ente che rappresenta (C.F. 80062710373) e in esecuzione della 
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deliberazione del Consiglio Comunale n. _ del __________, esecutiva ai 

sensi di legge; 

E 

Il Comune di Calderara di Reno, rappresentato DAL SIGNOR MATTEO 

PRENCIPE, Sindaco pro-tempore, il quale agisce esclusivamente in nome e 

per conto dell’ente che rappresenta (C.F 00543810378) e in esecuzione della 

deliberazione del Consiglio Comunale n. _ del __________, esecutiva ai 

sensi di legge;  

E 

Il Comune di Crevalcore , rappresentato DALLA SIGNORA VALERIA 

RIMONDI, Sindaco pro-tempore, la quale agisce esclusivamente in nome e 

per conto dell’ente che rappresenta (C.F. 00316400373) e in esecuzione della 

deliberazione del Consiglio Comunale n. __ del __________, esecutiva ai 

sensi di legge;  

E 

Il Comune di Sala Bolognese , rappresentato dal SIG. VALERIO TOSELLI , 

Sindaco pro-tempore, il quale agisce esclusivamente in nome e per conto 

dell’ente che rappresenta (C.F. 80014630372) e in esecuzione della 

deliberazione del Consiglio Comunale n. _ del _________, esecutiva ai sensi 

di legge;  

E 

Il Comune di San Giovanni in Persiceto, rappresentato dalla SIG.RA PAOLA 

MARANI, Sindaco pro-tempore, la quale agisce esclusivamen te in nome 

e per conto dell’ente che rappresenta (C.F. 0087441 0376) e in 
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esecuzione della deliberazione del Consiglio Comuna le n. ___ del 

_________, esecutiva ai sensi di legge;  

E 

Il Comune di Sant’Agata Bolognese , rappresentato dalla SIG.RA DANIELA 

OCCHIALI , Sindaco pro-tempore, la quale agisce esclusivamente in nome e 

per conto dell’ente che rappresenta (C.F. 00865820377) e in esecuzione della 

deliberazione del Consiglio Comunale n. _ del __________, esecutiva ai 

sensi di legge; 

CONVENGONO E STABILISCONO: 

ART. 1  

Di rinnovare la convenzione avente ad oggetto “Convenzione per la gestione 

associata di funzioni urbanistiche e l’istituzione di un Ufficio di Piano 

associato tra i Comuni di Anzola dell’Emilia, Calderara di Reno, Crevalcore, 

Sala Bolognese, San Giovanni in Persiceto, Sant’Agata Bolognese”, 

Repertorio del Comune di San Giovanni in Persiceto n. 16308 del 4 novembre 

2005, modificandone soltanto il comma 1, dell’art. 7, come segue : “La durata 

della convenzione è fissata sino al 30/6/2010”, e confermandone ogni altra 

disposizione. 

 

Atto letto, approvato e sottoscritto 

P. IL COMUNE DI ANZOLA DELL’EMILIA 

IL SINDACO LORIS ROPA    ___________________ 

P. IL COMUNE DI CALDERARA DI RENO 

IL SINDACO MATTEO PRENCIPE   ___________________ 

P. IL COMUNE DI CREVALCORE 
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IL SINDACO VALERIA RIMONDI   ___________________ 

P. IL COMUNE DI SALA BOLOGNESE 

IL SINDACO VALERIO TOSELLI   ___________________ 

P. IL COMUNE DI SAN GIOVANNI  IN PERSICETO 

IL SINDACO PAOLA MARANI   ___________________ 

P. IL COMUNE DI SANT’AGATA BOLOGNESE 

IL SINDACO DANIELA OCCHIALI   ___________________ 
 


